## 抗战胜利80周年纪念活动新闻中心举行首场 记者招待会介绍纪念活动最新筹备进展

新华社北京8月28日电8月28日,抗战胜利80周年纪念活动新闻中心举办首场记者招待会,介绍纪念活动最新筹备进展。

外交部部长助理洪磊宣布,应中国国家主席习近平 邀请,26位外国国家元首和政府首脑将出席纪念活 动。他们是:俄罗斯总统普京,朝鲜劳动党总书记、国 务委员长金正恩,柬埔寨国王西哈莫尼,越南国家主 席梁强,老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主 席通伦,印度尼西亚总统普拉博沃,马来西亚总理安 瓦尔,蒙古国总统呼日勒苏赫,巴基斯坦总理夏巴兹, 尼泊尔总理奥利,马尔代夫总统穆伊兹,哈萨克斯坦 总统托卡耶夫,乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫,塔 吉克斯坦总统拉赫蒙,吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫 十库曼斯坦总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫,白俄 罗斯总统卢卡申科,阿塞拜疆总统阿利耶夫,亚美尼 亚总理帕什尼扬,伊朗总统佩泽希齐扬,刚果(布)总 统萨苏,津巴布韦总统姆南加古瓦,塞尔维亚总统武 契奇,斯洛伐克总理菲佐,古巴共产党中央第一书记、 国家主席迪亚斯-卡内尔,缅甸代总统敏昂莱

此外,应中国政府邀请,一些国家议长、政府副总理、高级别代表、国际组织负责人、前政要将出席纪念活动。外国驻华使节、武官和国际组织驻华代表也应邀出席。来自俄罗斯、美国、英国、法国、加拿大等14个国家的50位友人或其遗属代表将应邀出席。

洪磊表示,参加纪念活动的外方嘉宾主要有三方面特点:一是级别高,国家元首和政府首脑众多,体现出各国对中方举办此次纪念活动的高度重视和对中国的友好情谊;二是代表性强,覆盖世界五大洲,表明国际社会对中国抗战历史贡献和世界意义的普遍认可;三是参与面广,有政府代表,也有民间人士,其中不少国际友人或其遗属代表在中国家喻户晓。

在回答记者提问时,洪磊表示:"我们举行阅兵式,是为了彰显走和平发展道路的坚定决心、捍卫国家主权和领土完整的坚强意志、维护世界和平安宁的强大能力。在和平与安全问题上,中国是世界上纪录最好的大国。中国力量增强,将为促进世界和平提供更多正能量。无论发展到什么程度,中国都永远不称霸、不扩张,不搞军备竞赛,坚定做这个世界的和平力量、稳定力量、进步力量。"

9月3日晚,将在人民大会堂举办纪念中国人民 抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚 会。届时,党和国家领导同志,抗战老战士、老同志, 获得功勋荣誉表彰的代表,基层群众代表等各界人士 将出席观看。

"我们组织国内优秀艺术家组建主创团队,全力投入文艺晚会的创排工作。"文化和旅游部副部长卢映川说,目前,文艺演出已进入最后合成阶段。将力争以一合精彩、隆重而简朴、振奋且深沉的文艺演出,为抗战胜利80周年献上文艺的纪念。

本次晚会阵容备受关注。卢映川透露,在主创团队方面,首次启用了"80后"年轻艺术家担任总导演,同时也有大批"90后"的年轻编导参与创作。在演员方面,"00后"演员在参演人员中的比例超过了50%。

在回答记者关于阅兵准备工作最新进展的提问时,阅兵领导小组办公室副主任、中央军委联合参谋部作战局少将副局长吴泽棵表示,阅兵准备基本就绪,已经进入倒计时。

吴泽棵介绍,这次阅兵是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动重要组成部分,参阅力量要素全、结构编成体系化、武器装备数量多、初次亮相占比高,是进入新时代新征程人民军队政治建军新风貌、力量结构新布局、现代化建设新进展、备战打仗新成效的一次集中展示,对于纪念抗战伟大胜利,弘扬抗战伟大精神,具有厚重政治承载和深远历史意义。

目前,受阅部队已在天安门地区完成了3次综合 演练,总体达到预期效果,全体受阅部队精神饱满、士 气高昂,所有参阅武器装备始终保持良好状态。

作为纪念活动承办城市,北京市筹办工作进展如何?北京市委常委、常务副市长夏林茂介绍,北京市精心做好纪念大会现场布置、扎实做好纪念活动服务保障、努力创造和谐优美的城市环境、营造隆重热烈的社会氛围。

据悉,在天安门广场精心布置了年号台、观众席、 LED大屏等要素,注重现场布置和周围建筑环境的协调统一,既凸显纪念大会的隆重庄严、恢宏气势,也彰显以爱国主义为核心的民族精神的伟大胜利。为了让更多的群众能够观礼,搭建了临时观礼台,更好满足群众的观礼体验。在长安街沿线布置10组立体花坛,打造5座月季花箱景观桥区,提供更多可感可及的花园城市场景。

的花园城市场景。 "我们坚持'不扰民、少扰民',最大限度压缩交通 管制时间和范围,提前做好通告发布、提示引导工作, 保障活动顺畅举行、社会交通平稳有序。"夏林茂说。 (上接 A02 版)"推动全球治理朝着 更加公正合理的方向发展,为消弭和平 赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字贡献'上海合作组织力量'",2024年7月4 日,习近平主席在阿斯塔纳"上海合作组 织+"会议上发出倡议。

着眼于变乱交织的国际局势,习近平主席以胸怀天下的责任担当,推动上合组织积极参与全球治理体系改革完善,就建设新型国际关系和构建人类命运共同体凝聚"上合共识",以弘扬"上海精神"的"上合组织行动"推动人类社会发展进步。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫认为,上 合组织非常有前景、非常有影响力,"这 要归功于中国";塔吉克斯坦总统拉赫蒙 说,塔方坚定支持并愿积极落实习近平 主席提出的系列全球倡议,密切在上海 合作组织等多边框架内协调配合;印度 总理莫迪表示,十分期待赴华出席上海 合作组织天津峰会并同习近平主席会 晤,印方将全力支持中方作为上合组织轮值主席国的工作;吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫相信,天津峰会将为进一步巩固上合组织在世界舞台上的地位注入新的强大动力;俄罗斯总统普京说,当今世界正在发生不可逆转的快速变化,这无疑需要上合组织在国际事务中发挥积极主动的作用.....

风正帆悬,海天壮阔。

"作为上海合作组织轮值主席国,中国愿同各成员国一道,以今年天津峰会为契机,做实做强上海合作组织,展现新发展、新突破、新气象。"

天津峰会就要拉开帷幕,中方主席 国工作即将迎来最高潮。

这是一次共绘美好蓝图的峰会 习近平主席将阐述中方对上合组织弘扬 "上海精神"、勇担时代使命、回应人民期 待的新思考新主张,宣布中方支持上合 组织高质量发展、全方位合作的新举措 新行动,提出上合组织建设性维护二战 后国际秩序、完善全球治理体系的新方法新路径。

这也是一次凝聚合作共识的峰会 习近平主席将同其他成员国领导人共同 签署并发表《天津宣言》,批准《上合组织 未来10年发展战略》,发表世界反法西 斯战争胜利和联合国成立80周年的声 明,通过关于加强安全、经济、人文合作 的一系列成果文件,为上合组织未来发

积力所举无不胜,众智所为无不成。在习近平主席和各方领导人共同擘画下,天津峰会必将成为一届友好、团结、成果丰硕的盛会并载入史册,上合组织必将进入更加团结、更加协作、更富活力、更有作为的高质量发展新阶段,展现出更加光明的前景。

以"上海精神"为指引,向着构建上海合作组织命运共同体、人类命运共同体的美好明天——初心,坚定如磐;未来,壮阔铺展!

## 国防部介绍大学生应征入伍优待政策

新华社北京8月28日电(记者 王春 涛)应记者提问,国防部新闻发言人张晓刚 28日在国防部例行记者会上介绍了今年 大学生应征人伍优待政策。

张晓刚说,今年是习近平主席回信勉励南开大学新人伍大学生8周年,一批批优秀大学生响应号召携笔从戎,为国防和军队现代化建设挥洒热血青春。大学生作为当前新兵征集的主体,有3个方面优

待政策。

一是家庭尊享荣光,地方政府每年为 其发放义务兵家庭优待金,县级退役军人 事务部门为家庭悬挂光荣牌。

二是个人成才发展,大学新生或在校生可以报考军校,符合相关条件的全日制本科以上毕业生可以直接提干,师级以下部队优秀大学生士兵还可以保送入学;各类大学生士兵都有选改为军士的机会,分

期晋级,长期服役

三是复学就业优待,已被高校录取的大学新生可以保留人学资格,大学在校生保留学籍,退役后2年内允许人学或者复学;大学生人伍享受学费补偿、国家助学贷款代偿、学费减免,退役后在专升本、考研、公务员招录、军队文职人员招聘等方面享受加分或优先待遇。



8月28日,技术人员查看盾构机刀盘出洞后状态。

8月28日,京滨城际铁路天津机场2号隧道完成盾构掘进,实现顺利 贯通。该隧道是全线重点控制工程,由京津冀铁路公司天津工程指挥部统 筹协调中铁十四局建设。至此,京滨城际铁路天津机场盾构隧道全部安全 贯通,为全线铺轨和后续通车奠定了基础。 新华社发(王晓婧 摄)

## 7月全国查处违反中央 八项规定精神问题25420起

新华社北京8月28日电(记者 孙少龙)中央纪委国家监委网站28日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年7月,全国共查处违反中央八项规定精神问题25420起,批评教育和处理32905人(包括3名省部级干部、104名地厅级干部),给予党纪政务处分22621人。

根据通报,今年7月全国共查处形式主义、信僚主义问题12826起,批评教育和处理16799人。其中,查处"在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展"方面问题最多,查处10843起,批评教育和处理14323人。

根据通报,今年7月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题12594起,批评教育和处理16106人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题6576起,违规发放津补贴或福利问题1500起,违规吃喝问题3065起。

## 如何正确识别过敏性疾病 实现对症治疗?

新华社呼和浩特8月28日电(记者 魏婧宇 贺书琛)"除了常见的过敏性鼻炎,在过敏季还有可能出现过敏性皮炎、过敏性结膜炎、过敏性哮喘等过敏性疾病,同样不能忽视。"内蒙古医科大学附属医院过敏(变态反应)诊疗中心副主任医师徐海侠说。

徐海侠表示,进入花粉过敏高发季后,很多患者因过敏性疾病求治急诊,出现发病急、症状重、常规用药控制不佳、合并哮喘患者增多等特点。

并哮喘患者增多等特点。 一些过敏性疾病如果没有及早治疗,可能会加速疾病的发展,比如过敏性鼻炎 发展为哮喘,过敏性哮喘未及时干预出现 肺功能下降,逐渐发展为慢性阻塞性肺病。长期过敏还会导致患者睡眠不佳、生 活质量下降,甚至出现焦虑、抑郁等心理

过敏性疾病常出现打喷嚏、眼睛红肿、皮肤瘙痒等症状,与很多疾病症状类似,如何正确识别过敏性疾病,进而实现对症治疗呢?

徐海侠建议,可根据症状特点来鉴别,过敏症状通常在接触花粉等过敏原后快速出现,脱离环境后症状得到缓解。如有类似过敏症状的患者,建议及时就医,进行必要的确诊医学检查,比如皮肤点刺试验、血清 IgE 检测等。

对于预防过敏性疾病,徐海侠建议"内外齐抓":一是净化外部环境,严格控制"过敏原接触",减少花粉、尘螨等过敏原的刺激;二是增强自身免疫力,通过科学方式增强免疫耐受,降低对过敏原的过度反应;三是增强机体屏障功能,通过佩戴口罩、护目镜等方式,减少过敏原侵人体内。

育力式,减少过敏原使人体内。 有过敏家族史的人群、免疫系统和屏 障功能未成熟的婴幼儿及儿童、长期接触特定过敏原的人群等,都是容易患过敏性疾病的人群。

对于这些高危人群,专家建议重点干预,需在基础预防上增加措施,降低发病风险。比如,有过敏家族史的孕妇或哺乳期女性,孕期要避免吸烟、饮酒,减少接触花粉、霉菌等过敏原;哺乳期无需"过度口",不要盲目避免食用牛奶、鸡蛋;0-3岁的婴幼儿,避免接触毛绒玩具、布艺窗帘,减少尘螨暴露,避免过早盲目使用抗生素,抗生素可能破坏肠道菌群平衡,增加过解风险

如果出现较严重的过敏症状,还应及时就医,切勿随意购买抗过敏药物及鼻喷药物,在未经专业医生指导下使用,那样有可能耽误治疗、加重病情、影响远期预后。"用药正确"和"正确用药"都十分重要。